

本报推送两人代表湖南感动中国

感动中国2016年度人物揭晓 感动湖南人物秦玥飞、张超登上央视舞台

“

2月8日晚,中央电视台综合频道(一套)播出感动中国2016年度人物颁奖典礼。

由省文明办指导、湖南日报主办、三湘华声全媒体具体承办的“2016年度感动中国之感动湖南人物评选”评选出的两位获奖人物双双登上央视舞台,代表湖南感动中国。

他们是耶鲁大学毕业后扎根衡阳农村的秦玥飞和在训练中壮烈牺牲的舰载机飞行员张超。

■记者 尹挺 黄娟

2016他们代表湖南感动中国

“感动中国”人物评选是中央电视台打造的全国最具影响力和传播力的精神品牌栏目,自2002年以来,已连续举办15年。三湘华声全媒体作为央视在湖南地区唯一合作媒体,连续推送郑培民、衡阳武警消防官兵、袁隆平、黄伯云、黄舸、李丽、油菜花父子沈克泉、沈昌健父子等9位“感动湖南人物”走上央视“感动中国”的舞台。

2016年11月9日,由湖南省文明办指导,湖南日报社、省总工会、省军区政治部、团省委、省妇联共同主办,三湘都市报、华声在线具体承办的2016年度“感动中国之感动湖南”人物评选正式启动。

2017年1月5日,“感动中国之感动湖南”人物评选落幕。经综合感动湖南推选委员会委员打分及网络投票,70位候选人中最终产生“感动湖南特别贡献人物”、“感动湖南十佳人物”及“感动湖南提名人物”共13人。

在训练中牺牲的歼-15舰载机飞行员张超获评2016“感动湖南特别贡献奖”;耶鲁大学毕业后扎根农村的衡阳村官秦玥飞,以古稀之年捐资助学、扶危济困的退休教师周秀芳,狙击“毒跑道”、开启传统产业“中国智造”梦想的企业家钟高明,40年救下13人的湘江生命守护者周海明,以及廖正良、谢运良、吴娟连、杨德才、潘存军、黄伊琳等入围感动湖南前十名。还有2人荣获2016“感动湖南提名奖”,他们分别是:杨芳丽、屈毅。

2017年2月8日,中央电视台“感动中国”2016年度人物评选颁奖典礼现场,由本报报送的“感动湖南”人物秦玥飞、张超双双获评“感动中国·2016年度十大人物”,在央视舞台上代表湖南感动中国。

这一刻,感动的力量蓬勃而生。

一场震撼心灵的感动盛宴

2016年11月9日,由湖南省文明办指导,湖南日报社、省总工会、省军区政治部、团省委、省妇联共同主办的2016年度“感动中国之感动湖南”人物评选正式启动。三湘都市报、华声在线具体负责湖南感动人物的评选、报送工作。

早在活动启动前,湖南各州市州宣传部、文明办以及网友推荐的候选人超过1100人。活动启动

当天,80位候选人(团体)在华声在线予以公示。活动启动后,凭借三湘华声全媒体多年积累的品牌效应,迅疾引发了社会各界的感动热潮。社会各界人士、本活动推选委员会成员纷纷推荐他们心目中的感动人物。

推荐风潮一浪高过一浪,与此同时,三湘都市报、华声在线、官方微博、微信等渠道的同步报道也随时跟进。截至2016年12月9日下午4时,湖南在线投票页面的点击逾千万,通过Hi都市报微信平台关注评选的用户突破35万。

站在央视的舞台上,从孩子们手中接过“感动中国”年度人物的奖杯时,在湖南衡阳当了6年村官的“耶鲁哥”秦玥飞眼中更多了一份坚定,英雄张超的妻子张亚亚双眼盈满热泪,振臂举起了代表这份感动的荣誉。

他们,代表湖南,向全国人民展示湖南人不屈、不弃的精神,向上、向善的力量;他们,感动了湖南,也感动了中国。

这一刻,感动再次在湖湘大地传承。

感动传承,感动中国

总有一种力量让我们无比坚强,总有一种精神让我们充满希望。

无论是已经感动中国的郑培民等9名湖南代表,还是秦玥飞、张超,他们无不展示了敢为人先、生死大爱的湖南风骨。

他们之中,有的土生土长,在湖南散播力量;有的来自异乡,在湖南书写华章;还有的从湖南奔向远方,为了他们心中的梦想。

他们,或默默无闻,却在黑夜里坚守着光明;或英勇无畏,在沧海横流中不失英雄本色。

但无一例外的是,他们骨子里蕴藏着一种向上、向善的力量,感动湖南,也感动中国。

这些感动的传承,不仅得益于每位人物的故事、热心群众的推荐,更有赖于省委省政府的大力支持。

因为多方的合力,本届“感动湖南”人物评选成为湖南寻找范围最广、涉及人群最多、深入基层采访最深入的一次活动,由政府官员、行业精英、社会贤达为主体的“感动湖南评选活动推选委员会”更为此次评选活动树立了道德标杆。

感动回放



2017年2月8日,中央电视台“感动中国”2016年度人物评选颁奖典礼现场,秦玥飞代表湖南感动中国。

秦玥飞:耶鲁毕业的衡阳村官

耶鲁大学毕业,现任湖南省衡山县福田铺乡白云村大学生村官、黑土麦田公益(Serve for China)联合发起人。大学毕业时,秦玥飞选择回到祖国农村服务,至今已第六个年头。

2011年,秦玥飞到衡山县贺家乡任大学生村官,为当地改善水利灌溉系统、硬化道路、安装路灯、修建现代化敬老院,为乡村师生配备平板电脑开展信息化教学……2013年被评为

央视“最美村官”,立个人一等功一次。2014年服务期满,秦玥飞认为“输血”并非最可持续的乡村发展模式,放弃提拔机会,转至白云村续任大学生村官,用“造血”建设乡村。

评价词

君子通大道

颁奖辞

在殿堂和田垄之间,你选择后者。脚踏泥泞,俯首躬行,在荆棘和贫穷中拓荒,洒下的汗水是青春,埋下的种子叫理想。守在悉心耕耘的大地,静待收获的时节。



2017年2月8日,中央电视台“感动中国”2016年度人物评选颁奖典礼现场,英雄张超的妻子张亚亚手举奖杯。

张超:你是战友的航标

张超,男,湖南岳阳人,1986年8月出生,2004年9月入伍,2009年5月入党,海军某舰载航空兵部队正营职中队长,一级飞行员。张超是“海空卫士”王伟生前所在部队优秀的三代机飞行员,全团6名“尖刀”队员中最年轻的一员,曾数十次带弹紧急起飞驱离外军飞机。

2016年4月27日12时59分,舰载机飞行员张超在驾驶歼-15进行陆基模拟着舰训练时,飞机突发电传故障,危机关头,他果断处置,尽最大努力保住战机,推杆无效、被迫跳伞,坠地受重伤,经抢救无效壮烈牺牲。他年仅29岁的青春永恒定格在壮阔海天,定格在舰载机事业上。

评价词

浩气展虹霓

颁奖辞

那四点四秒,祖国失去了优秀的儿子,你循着英雄的传奇而来,向着大海的方向去。降落,你对准航母的跑道再次起飞,你是战友的航标。

感动连线

他们是“感动中国·2016年度十大人物”

为中国航天事业做出突出贡献的科学家孙家栋;
三进火海舍己救人的王锋;
在大山深处教书育人36年的支月英;
耶鲁大学毕业后回国扎根农村的秦玥飞;
训练中壮烈牺牲的舰载机飞行员张超;
在平凡岗位上创造非凡业绩的电焊工李万君;
让众多患者挺直脊梁的好医生梁益建;
红丝带学校创办人郭小平;
量子通讯的领跑者潘建伟;
焦裕禄式的好干部阿布林·阿不列孜。
此外,《感动中国》还向中国女排表达了特别致敬。